

传承工匠文化 争做技能先锋

——湖北省技工院校“开学第一课”在我院开讲

传承工匠文化，争做技能先锋。9月7日，由中国人力资源和社会保障出版集团、湖北省人力资源和社会保障厅主办的湖北省技工院校“开学第一课”在我院举行。中国人力资源和社会保障出版集团党委委员、副总经理魏萌，湖北省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长王伟雄、职建处处长王进军、职建处副处长刘华平，襄阳市人力资源和社会保障局党组成员、副局长琚勇胜，我院党委书记王达文、院长曹群英出席本次活动。本次活动采取视频直播的形式进行，全省90多所技工院校12万余名师生通过线上集中观看“开学第一课”。

魏萌在致辞中介绍了历年全国技工院校开学第一课开展情况，并围绕技工院校深刻认识开展开学第一课活动的重要意义、如何安排部署开学第一课活动、用好开学第一课教材提出了明确要求。他强调，各地、各技工院校要把开学第一课列入教学计划，精心设计，周密组织，以开学第一课为载体加强思政课建设，落实立德树人根本任务，培养造就高素质技能人才。

活动中，魏萌、王伟雄共同向我院师生代表赠送了开学第一课书籍，勉励技工院校师生用实际行动大力弘扬和践行工匠精神，为推进技工教育高质量发展、实现中华民

乘风破浪踏歌行 策马扬鞭启新程

——学院举行秋季新学期升旗仪式暨国旗下的讲话活动

9月1日上午八时，学院举行秋季开学第一次升旗仪式。全体师生重聚美丽的校园，迎来新学期的第一缕晨光。国旗高高飘扬，它不仅见证了岁月的流转，更寄托了对未来的无限憧憬和期望。

升旗仪式结束后，学工处负责人樊晓君总结了暑期学生社会实践活动以及学院基础设施建设工作，同时对九月的工作提出了要求，寄语同学们应成为“安全的卫士”“文明的使者”“心灵的护卫”，以高标准要求自己，秉承校训精神，勇攀知识高峰，为新学期注入新动力。

电气与自动化工程学院张怡老师以《奥运汲能立志追光奋进启新程》为主题进行宣讲。她以奥运精神为主线，提出三点感悟与同学们共勉：一是要树立远大理想并脚踏实地地做好小事，将个人命运与使命紧密相连；二是要像小红婵一样勤恳坚持，无惧成长路上的风浪，相信自己；三是要勇于创新、敢于创造，为国家和生活的美好贡献力量，并鼓励同学们都能成长为自信有为的襄科学子。

智能机器人技术专业G23-10班学生代表余超群在发言中认为，奥运精神不仅仅是在赛场上争金夺银，更是一种不断超越自我、追求卓越的信念。他号召同学们在学习和生活中，要勇于面对困难和挑战，坚持不懈地努力，为实现自己的梦想而奋斗，就如同奥运健儿们在训练场上日复一日的刻苦训练，学习也要持之以恒地钻研探索。

我院举办 2024 年秋季中职新生夜间应急疏散逃生演练暨防火防暴培训

为把湖北省教育厅关于秋季开学校园安全稳定工作的要求和开学期间有关安全工作提示落到实处，上好“开学消防安全第一课”，为校园未成年人营造良好的成长环境，9月7日傍晚，学院中职新生夜间应急疏散逃生演练暨防火防暴培训在学院运动场举行。2024级1100名中职新生参加了演练培训。此次培训由学院联合湖北智拓保安服务有限公司共同举行。整个活动由应急疏散防踩踏演练和防火防暴培训两部分组成。

傍晚6:50，随着校园消防警报声拉响，学院上千名中职新生用手捂住口鼻在班主任、德育教官及宿舍值勤保安的指引下，按就近疏散原则，从各自所在宿舍，沿着消防疏散指示牌向最近楼梯口撤离，从两个方向安全顺利抵达运动场，并有序排列。

在防暴培训中，湖北智拓保安服务有限公司的教官邀请两名学生进行演示。精彩的表演受到全体学生热烈欢迎。培训教官还向新生们讲解了如何避免宿舍火灾发生、宿舍初始火灾如何处理、火灾发生时如何正确有效逃生，现场演示了灭火器如何正确使用，并告诫每名同学宝贵的生命只有一次，要把生命安全始终要放到首位。部分新生代表应邀进行干粉灭火器现场使用操作，身临其境地参与灭火行动。

整个活动安排有条不紊，现场同学们感觉到意犹未尽。他们纷纷表示一定会按照培训要求，养成良好生活习惯，遵守宿舍管理规定，随时随地做好火灾等安全隐患排查处理，确保自身安全、宿舍安全、校园安全。

弘扬工匠精神

建设文明校园

我院青年教师王正鑫参加襄阳市第十六次团代会

9月4日至5日，共青团襄阳市第十六次代表大会胜利召开。省委常委、市委书记王祺扬，团省委书记刘治田出席开幕式并讲话。市人大常委会主任吕义斌，市委副书记、政法委书记胡勇出席开幕式。我院青年教师王正鑫作为大会代表参加会议。

会上，王祺扬指出，习近平总书记高度重视共青团和青年工作，亲切关怀广大青少年成长成才，多次出席活动并发表重要讲话、作出重要指示。党的二十大报告专门强调青年工作的战略地位，对青年一代寄予殷切期望。党的二十届三中全会对发挥共青团联系服务群众的桥梁纽带作用提出了明确要求。全市各级团组织、团干部和广大青年要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，时刻牢记党的重托和人民期望，勇当先锋、牢记使命，脚踏实地、奋发有为，为推进强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴青春力量。

王正鑫表示，“青年兴则国家兴，青年强则国家强。”作为一名高职院校的青年教师，要始终牢记责任和使命，在提升个人素质能力的同时，还要不断引导和带领团员青年们加强学习、积极进步，激扬青春之志、抒发青春之情、奉献青春之力，共同书写无愧于历史和时代的青春篇章。

我院师生在第六届湖北省中华职业教育创新创业大赛中取得佳绩

9月27至28日，由中共湖北省委统战部、湖北省教育厅、湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省中华职业教育社主办的第六届湖北省中华职业教育创新创业大赛在我院举行。

我院选派的参赛队伍表现出色。王曼、周雷鸣、鄢文凤三位同学参赛的项目“神雕匡旅——襄阳文创IP打造盲盒解决方案探索者”喜获中职组（创新创业）一等奖。

梁思傲、刘家琦、黎宇璵三位同学组成的“阳光队”喜获中职组（创业规划）一等奖。郭子凡、阳芳杰、崔想阳三位同学参赛的项目“灵智寻途”喜获高职组二等奖。郑冰豪、舒治宇、靳方莹三位同学参赛的项目“憬望公益团队”喜获中职组（创新创业）二等奖。

薪火相传育新人 奋楫扬帆启新篇

——学院举行 2024 年秋季新入职教师见面会暨岗前培训

9月3日，学院在创新楼八楼会议室举行2024年秋季新入职教师见面会。学院领导、二级学院和相关部门负责人与32名新入职教师共同参加见面会。

党委书记王达文致欢迎词。他代表学院党委和全体师生，向新入职教师表示热烈的欢迎，对新入职人员能够成为一名光荣的人民教师表示衷心的祝贺，并从“高、大、优、美、好”五方面为大家介绍学院的基本情况。

王达文还对全体新教师提出了殷殷期盼：一是要厚植教育情怀，忠诚党的教育事业，不忘立德树人的初心，牢记为党育人、为国育才的使命。二是要精修育人本领，因材施教，循循善诱，不断创新，努力提高教学组织能力、课堂组织能力，激发学生学习兴趣，打造更多的精品课堂、金课、金专。三是要涵养高尚师德，模范遵守新时代教师职业行为准则，争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。四是要树立远大志向，弘扬教育家精神，彰显“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，立志成为“大师、名师和专家和大先生”。他希望新教师坚持立德修身、敬学立人、教书育人并进，为学院“双高”建设添砖加瓦。

随后，全体教师进行庄严宣誓。洪亮整齐的誓言表达了老师们对职业教育事业坚定的信念、信心。岳俊峰、宋凌云代表新入职教师发言，他们表示在今后的工作中，将始终保持乐观向上的态度，脚踏实地、勤奋钻研，虚心向前辈请教，用严谨、务实、勤奋的态度对待工作，争取早

“灵智寻途”项目荣获高职组最佳创意奖。张媛老师、王敏静老师分别荣获最佳指导教师奖。学院荣获竞赛组织奖、突出贡献奖。

此次荣誉的获得，是我院近年来加强学生综合能力培养、推动创新创业工作取得显著成效的体现，同时也是学院坚持不懈推进专业建设及全体师生共同努力的结果。今后，学院将继续秉持“德技兼修 知行合一”的校训精神，注重学生的专业知识学习、注重学生创新意识的引领、注重学生动手实践能力的培养，鼓励广大师生立足自身，发掘潜力，发挥特长，认真学习，刻苦钻研，成长为有智慧、有技术、能创新的高素质技术技能人才，为强国建设、民族复兴积极贡献力量！

奋楫扬帆启新篇

日成为一名合格的人民教师！电气与自动化工程学院负责人赵力代表老教师发言，他表示学院是干事创业、磨练教师自身职业本领的一方沃土，他鼓励新入职教师在专业上深耕细作，苦练本领，早日完成新教师到骨干教师再到优秀教师的转化。

在随后进行的岗前培训中，院长曹群英主讲第一课。她首先对大家一路披荆斩棘，成为一名光荣的人民教师表示诚挚的祝贺，并围绕“坚定理想信念，涵养良好师德”“强化服务宗旨，始终爱岗敬业”“不断拼搏进取，勇于开拓创新”“明确学无止境，积极奋发作为”四个方面，要求老师们以此为遵循，全身心地投入到培训中，拓宽知识视野，更新知识结构，尽快进入教师角色，适应岗位需求，用最短的时间站稳讲台。

在两天的岗前培训中，党办、院办、组织人事部、质管办、学工处、马克思主义学院相关人员为新入职教师进行专题授课指导，让他们对思政课堂、学院章程、薪资待遇、青年教师培养方案、学生管理制度、教学质量标准、如何上好一堂课等内容有了更深入地了解。

此次活动帮助新教师们更好地适应学校环境、更快融入教师团队、更全面了解岗位职责。相信在不久的将来，新教师们定能实现从“新教师到合格教师，再到优秀教师”的华丽转身，在实现个人理想和推动学院高质量发展中散发青春的智慧和光芒！

我院教师吴金荣在 2024 年“湖北工匠杯”技能大赛——全省体育行业职业技能竞赛中获奖

9月22日，2024年“湖北工匠杯”技能大赛——全省体育行业职业技能竞赛在武汉圆满落幕。来自湖北省各地市州的高校、社会体育俱乐部100余支队伍参赛。我院教师吴金荣在“社会体育指导（健身）”项目中荣获三等奖。

此次竞赛由湖北省体育局、湖北省人力资源和社会保障厅主办，旨在紧密围绕体育强省建设目标任务，发挥体育行业技能大赛引领示范作用，推动各地区以赛促学、以赛促练、以赛促建，搭建我省社会体育指导人才互学互鉴交流展示平台，引领体育行业岗位人员不断提升职业能力、促进体育行业技术技能人才队伍建设。此次比赛涵盖体能竞赛、岗位知识竞答、动作教学、运动计划设计等多个方面，全面考察参赛选手的专业技能和业务实操水平。

备赛期间，我院参赛选手认真研读赛事规程，刻苦训练，强化专项。赛后认真总结，查找不足，为后续比赛积蓄力量。此次比赛荣誉的获得，不仅展示了我院青年教师扎实的业务能力 and 创新能力，也展现出学院对体育人才队伍建设的高度重视。学院将进一步贯彻落实习近平总书记关于“加快培养大批高素质劳动者和技术技能人才，鼓励广大青年走技能成才、技能报国之路”的重要指示，紧密围绕服务体育强国、体育强省建设目标任务，促进学院体育人才队伍建设。

备赛期间，我院参赛选手认真研读赛事规程，刻苦训练，强化专项。赛后认真总结，查找不足，为后续比赛积蓄力量。此次比赛荣誉的获得，不仅展示了我院青年教师扎实的业

新学期推门听课 为教学质量护航

为切实加强课堂教学管理，提高课堂教学质量，学院组织开展了新学期推门听课活动。

9月19日至20日，在院领导的带领下，教务处、质量办及各二级学院组成听课小组分别走进7名教师的课堂，了解教学情况。

经济与管理学院鞠世琳老师通过丰富的图片和实际案例，让学生们直观地了解到条码在现代物流、零售、制造业等领域的重要作用。车辆工程学院吴高歌老师熟练运用多媒体工具，展示各种复杂的机械图形，让抽象的概念变得直观易懂，课堂互动频繁。计算机与信

息工程学院李晨曦老师以亲和的态度和清晰的讲解，巧妙地结合了技能高考考点案例，切实有效地助力学生理解并掌握知识。电气与自动化工程学院王春老师以其精湛的专业知识和丰富的实践经验，通过幽默风趣的讲解，耐心细致的线上线下演示向同学们展示了ABB机器人的操作流程，让学生迅速理解这一复杂技术的核心要点。智能制造学院孙欣老师通过不断提出问题引导学生思考，鼓励学生积极参与课堂讨论。学生们在教师的引导下，积极发言，分享自己对图形

的理解和绘制思路。现代服务学院重阳老师以饱满的热情和专业的态度，通过丰富的案例，让学生们直观地了解到如何为婴幼儿提供科学合理的托育服务。公共课部赵纯凤老师深入浅出地剖析了孔子论仁的深刻内涵。她用生动的语言将古老的智慧娓娓道来，让学生们轻松理解“仁”的多重意义。

课堂上，老师们以昂扬的激情、认真的态度，展现出扎实的教学功底。他们精心设计教学环节，运用多种教学方法，激发学生的学习兴趣，引导学生积极思考、主动参与。学生们聚精会神，积极发言，课堂气氛活跃。

听课小组的老师们认真记录着课堂上的每一个细节，从教学目标的达成、教学内容的处理、教学方法的运用、教学效果的呈现等方面进行全面观察和分析。课后，听课小组及时与授课教师进行交流反馈，在肯定优点的同时，也对教学中存在的问题提出了切实可行的改进建议。

此次推门听课活动，不仅有助于了解教师的课堂教学情况，规范教师的上课行为，更有助于促进教师之间的相互学习和交流，推动学院教学质量的整体提升。

汗水浸染迷彩 青春闪耀光芒——我院举行 2024 级中职新生军训结营仪式

昂首展翅启新程，壮志满怀筑新篇。伴随着清晨秋风的微凉，9月12日上午八时，学院2024级中职新生军训结营仪式在操场举行。党委书记王达文、院长曹群英、副院长燕宏以及各二级学院负责人出席活动。结营仪式由学工处负责人樊晓君主持。

在激昂的国歌声中，活动拉开序幕。首先进行军训成果汇报展演。各二级学院军训团依次走过主席台，同学们着装整齐，步伐铿锵，英姿飒爽，用汗水诠释青春，用意志筑起风采，用行动彰显品格，展现出青年学子积极进取的良好风貌。

随后进行应急救护科目学习成果展演。同学们现场进行旋压式止血带止血、三角巾包扎、夹板固定的操作，展示着在紧急情况下自救互救的基本技能。

在格斗术展演中，同学们动作刚劲有力，每一拳皆凝聚着力与美的极致融合，每一式每一划皆是对战斗意志的磨砺。

汇演结束，学院对军训期间表现优秀的集体和先进个人进行了表扬并对他们遵守纪律、敢于吃苦、直面挑战的优秀品质和精神面貌给予了充分肯定。

曹群英向参训部队官兵赠送锦旗，表达了对军训教官团的衷心感谢。

王达文在总结讲话中高度评价军训的丰硕成果，并向教官们表达了崇高的敬意和衷心的感谢，指出军训是同学们走向职业教育的必经之路，也是一场塑造自我、锻炼意志的洗礼。希望广大新生们继续保持军训中养成的优良传统和作风，把军训成果转化为学习的动力。

军训已落下帷幕，但在军训中学到的纪律作风、标准要求将成为同学们前进的恒久动力，激励大家不断进步，健康成长。在未来的日子里，让我们承袭军训的激情，迈向新的征程！

开展新生入馆教育 开启知识殿堂之门

随着2024级高职新生的入学，每天到图书馆学习看书的同学络绎不绝，阅读氛围日渐浓郁。为帮助新生尽快熟悉和利用图书馆资源，9月9日至18日，图书馆开展了新生入馆教育活动。2024级新生代表分六批次参加活动。

入馆教育活动分为理论讲解和实地参观两个环节。在理论讲解环节，图书馆馆长谭文超向新生们详细介绍了图书馆的馆藏分布、规章制度、借阅规则、纸质资源和电子资源、电子设备、读书活动等内容。

在实地参观环节，新生们有序地参观了图书馆的各个区域，包括图书查询区、电子阅览室、图书借阅室、自习室、学术报告厅、校史馆等。每到一处，图书馆工作人员耐心地介绍该区域的功能，现场演示图书借阅的流程、图书查询机使用方法、电子资源的查询方法等，让同学们对图书馆设施和服务有了更直观的感受。在场的同学们也饶有兴致，对存在疑问及时向老师咨询。

谭文超寄语新同学，图书馆是学校重要的文化阵地，是大学生们的“第二课堂”，希望每位同学广泛宣传图书馆，带着同学一起来了解图书馆、喜欢图书馆、利用图书馆，让图书馆成为学习路上的良师益友。图书馆将不断提升服务质量和水平，为全校师生提供更加优质的文献信息服务。